
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 38
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 17 december 2019

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Energielening Cultuur en Jeugd  -  Evaluatie

Sinds 2018 stelt de Vlaamse overheid via het Fonds Culturele Infrastructuur (FoCI) een 
zogenaamde energielening Cultuur en Jeugd ter beschikking van organisaties uit het 
werkveld die over een eigen infrastructuur beschikken. Zij kunnen op deze manier een 
renteloze lening aangaan voor het plaatsen van fotovoltaïsche installaties.

1. Op welke wijze werden de voornoemde organisaties op de hoogte gebracht van het 
bestaan van deze energielening?

2. Kan de minister meedelen hoeveel en welke van voornoemde organisaties dergelijke 
energielening hebben aangevraagd?

3. Welke bedragen zijn hiermee gemoeid?

4. Hoe evalueert de minister deze lening?

5. Plant de minister andere initiatieven ter zake?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (76), Benjamin Dalle (38).



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 38 van 17 december 2019
van FILIP BRUSSELMANS

1. De samenwerkingsovereenkomst tussen het Fonds Culturele Infrastructuur en de 
kredietverwerker Participatiefonds Vlaanderen werd afgesloten op 14 maart 2018. Sinds 
april 2018 is de Energielening Cultuur & Jeugd operationeel. De mogelijkheid om een 
lening aan te vragen werd bekendgemaakt via een online- en offline 
communicatiecampagne, via flyers, netwerkmomenten, de sociale media, website en 
verschillende nieuwsbrieven van het departement Cultuur, Jeugd en Media. Daarnaast 
kwam de Energielening tweemaal aan bod op de jaarlijkse infodag van het Fonds 
Culturele Infrastructuur, waarop de sector breed wordt uitgenodigd. Na de verlaging 
van de rentevoet van de lening naar 0% in maart 2019, werd opnieuw een communicatie 
gevoerd via de nieuwsbrieven en website van het departement.

2. In totaal keurde het Fonds Culturele Infrastructuur sinds de invoering van het 
instrument 4 aanvragen voor een totaal van € 106.595,00 goed (overzichtslijst van de 
aanvragen, zie bijlage 1). 

3. De bedragen voor de fotovoltaïsche installaties zijn afhankelijk van de grootte van de 
beschikbare (dak)oppervlakte en de energetische noden van elk gebouw. De 
toegekende bedragen gaan van € 7000,00 tot € 72.000,00.

4-5.Gezien de recente invoering van de lening en de wijziging van de rentevoet is het nog 
niet duidelijk of de interesse van de sector zal groeien. De sector is voorstander van 
een verbreding van het toepassingsgebied van de lening naar andere vormen van 
hernieuwbare energieopwekking zoals warmtepompen en WKK-centrales. Ik plan een 
evaluatie van het instrument van de renteloze Energielening Cultuur & Jeugd in 2020 
en onderzoek of het aangewezen is het huidige toepassingsgebied uit te breiden naar 
andere vormen van duurzame investeringen.

BIJLAGE

Overzicht aanvragen Energielening Cultuur en Jeugd 2018-2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9525

